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Context şi metodologie 
 
Mercury Research a realizat la comanda FGDB un studiu la nivel naţional cu privire la 
comportamentul de economisire al utilizatorilor de servicii şi instrumente financiar-bancare. 

 

 

Grupul ţintă al studiului a constat din cetăţeni români, din mediul urban şi rural, cu 
vârsta de peste 18 ani, care deţin cel puţin un instrument financiar-bancar (depozit la 
termen, depozit la vedere, cont curent, certificat de depozit, card bancar, etc). 

 

 

Au fost realizate 1242 de interviuri faţă în faţă prin metodologia CAPI, dintre care 839 
au fost efectuate în mediul urban şi 403 în mediul rural. 

 

 

Marja de eroare = ±2.8%, la o probabilitate de garantare a rezultatelor de 95% 

 

 

 

Colectarea datelor a avut loc în perioada 31 ianuarie – 2 martie 2014 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Capitolul 1 - Situaţia financiară a 
populaţiei 

Capitolul 2 - Comportament de 
economisire 

Capitolul 3 - Atitudinea faţă de 
bănci 

Capitolul 4 - Garantarea 
depozitelor 

Capitolul 5 - Creditarea 
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Produse bancare deţinute 

R3. Pe care dintre produsele de pe această listă le deţineţi? 
Răspuns multiplu, asistat 

79 

25 

21 

14 

10 

8 

71 

16 

36 

15 

40 

14 

81 

28 

17 

13 

3 

7 

Card de debit (de obicei cardul 
pe care încasaţi salariul sau pensia) 

Credit imobiliar, ipotecar sau 
de nevoi personale 

Cont curent în lei sau în valută 

Card de credit 

Cont de economii sau depozit la 
termen, în lei sau în valută 

Internet Banking (puteţi să vă 
administraţi singur contul pe internet) 

% 

Total 
(N=1242) 

Au economii 
(N=253) 

Nu au economii 
(N=989) 

Graficul prezintă menţiunile a cel puţin 2% din totalul 
respondenţilor 
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16 16 58 7 0,6 Total (N=1242) 

Foarte nemulţumit (1) Destul de nemulţumit (2) Oarecum mulţumit (3) 

Foarte mulţumit (4) Extrem de mulţumit (5) 

Gradul de mulţumire cu situaţia financiară a 
gospodăriei 

% 

 
 
Q1. Cât de mulţumit sunteţi de situaţia financiară actuală a gospodăriei dumneavoastră? Răspuns unic   

Baza: toţi respondenţii 

3 10 74 13 0,8 
Au economii 

(N=253) 

2.6 

Media 

3 
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Situaţia financiară a gospodăriei 

 
Q2. Cum este în prezent situaţia financiară a gospodariei dumneavoastră faţă de acum 12 luni? Răspuns 
unic 
Q3. Dar peste încă 12 luni cum credeţi ca va fi situaţia financiară a gospodariei dvs. comparativ cu cea de 
acum? Răspuns unic 

% 

12 21 48 16 2 0,4 
Situaţia financiară în 

prezent 

Mult mai proastă  Ceva mai proastă  Aproximativ la fel  

Ceva mai bună  Mult mai bună  Nu stiu/ Nu pot evalua 

7 14 37 26 4 13 
Situaţia financiară 

previzionată 

Baza: toţi respondenţii 
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27 

20 

15 

13 

11 

9 

8 

7 

4 

3 

3 

2 

28 

10 

12 

3 

14 

19 

12 

8 

4 

6 

2 

5 

6 

32 

31 

22 

18 

13 

9 

8 

8 

8 

4 

4 

2 

1 

27 

Dificultăţi în a achita facturile lunare 

Reducerea venitului 

Dificultăţi în a achita un credit/ a plăti o datorie 

Îngheţarea venitului 

Creşterea venitului 

Un loc de muncă nou 

Pierderea locului de muncă 

Reducerea bonusurilor/ primelor la locul de muncă 

Scăderea valorii economiilor sau investiţiilor 

Şomaj temporar sau concedii fără plată 

Primire bonusuri/ prime la locul de muncă 

Avansare, promovare la locul de muncă 

Niciuna dintre acestea 

Schimbări în situaţia financiară 

Q4. Pe care dintre experienţele de pe această listă le-aţi avut în ultimele 12 luni? 
Răspuns multiplu, asistat 

% 

Total 
(N=1242) 

Au economii 
(N=253) 

Nu au economii 
(N=989) 

17% in medie 

27% in medie 

Graficul prezintă menţiunile a cel puţin 2% din totalul 
respondenţilor 
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32 33 26 6 4 

Mă simt foarte sigur de  

locul meu de muncă 

Mă simt destul de sigur  

de locul meu de muncă 

Mi-e puţin teamă că aş putea  

să îmi pierd locul de muncă 

M-e foarte teamă că îmi  

voi pierde locul de muncă 

Nu răspund 

Gradul de ocupare a populaţiei bancarizate 

Q7. În prezent aveţi un loc de muncă? Răspuns unic, spontan 
Q8. În ce masură vă temeţi de pierderea locului de muncă? Răspuns unic, asistat 

% 

59 

41 

Da Nu 

N
=

7
0

8
 

Siguranţa locului de muncă 

Grad de ocupare 



Capitolul 1 - Situaţia financiară a 
populaţiei 

Capitolul 2 - Comportament de 
economisire 

Capitolul 3 - Atitudinea faţă de 
bănci 

Capitolul 4 - Garantarea 
depozitelor 

Capitolul 5 - Creditarea 
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Economii sau investiţii 

Q13. Aveţi economii sau investiţii făcute, adică bani pe care i-aţi pus deoparte sau i-aţi investit în ceva ce 
aţi putea să vindeţi mai târziu cu câştig? Răspuns multiplu. 

% 

76 

21 

4 

1 

Nu am economii sau investiţii Am economii/ Bani puşi deoparte 

Am bani investiţi Nu ştiu/ Nu răspund 
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36 64 Au economii (N=253) 

Sunt doar ale mele, făcute doar de mine 

Sunt la comun cu un membru al gospodăriei 

Distribuţia economiilor în gospodărie 

Q14. Economiile pe care le aveţi sunt făcute doar de dumneavoastră sau sunt la comun cu un alt membru 
al gospodăriei? Răspuns unic.  
Q14_1. Investiţiile pe care le aveţi sunt făcute doar de dumneavoastră sau sunt la comun cu un alt 
membru al gospodăriei? Răspuns unic. 

% 

38 62 Au investiţii (N=52) 

Sunt doar ale mele, făcute doar de mine 

Sunt la comun cu un membru al gospodăriei 

Economii 

Investiţii 
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Suma medie economisită lunar în ultimul an 

Q17. În anul 2013 ce sumă aţi reuşit să puneţi deoparte, în medie, în fiecare lună? Răspuns unic, spontan. 
Baza: 271 persoane care au economisit în ultimele 12 luni 
 

% 

28 16 9 14 3 17 13 

1-100 Ron 101-200 Ron 201-300 Ron 

301-500 Ron 501-800 Ron Mai mult de 800 Ron 

Nu stiu/ Nu raspund 

528 

Suma medie 
economisită 

(RON) 
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Suma medie economisită - procentual 

Q18. Aproximativ, ce procent din venitul dvs. personal lunar reuşiţi să puneţi deoparte?  
Răspuns unic, spontan. 
Baza: 271 persoane care au economisit în ultimele 12 luni 

% 

20 23 15 12 14 15 

1-5% 6-10% 11-20% 21-30% Mai mult de 30% Nu stiu/Nu raspund 

21 

Procentul 
mediu 

economisit 
din venitul 
lunar (%) 
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Planuri de economisire 

Q43. În 2014 plănuiţi să puneţi bani deoparte? Răspuns unic, asistat 

% 

14 

41 

28 

35 

10 

6 

39 

14 

8 

4 

Total (N=1242) 

Au economii (N=253) 

Sigur voi pune bani deoparte Probabil ca voi pune bani deoparte 

Probabil ca nu voi pune bani deoparte Sigur nu voi pune bani deoparte 

Nu stiu 
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Metode şi instrumente de economisire 

50 

26 

19 
16 

6 5 4 

47 

19 
23 

16 

6 
3 3 

Banii păstraţi în 

numerar/ cash 

Depozite la 

termen 

Conturi de 

economii 

Conturi curente Investiţie într-

un teren sau o 

locuinţă 

Pensie privată 

facultativă 

Asigurare de 

viaţă cu 

componentă de 

investiţie sau 

economisire 

Metode de economisire utilizate în prezent (N=271) 

Metode de economisire avute în vedere (N=518) 

Q26. În ultimele 12 luni ce metode sau instrumente de economisire şi investire aţi folosit? Răspuns multiplu, 
asistat. Baza: 271 de persoane care au economisit în 2013 
Q28. Iar în urmatoarele 12 luni pe care dintre aceste metode sau instrumente le veţi folosi pentru a pune bani 
deoparte? Răspuns multiplu, asistat. Baza: 518 persoane care intenţionează să economisească în 2014 

% 

Graficul prezintă menţiunile a cel puţin 2% din totalul respondenţilor 
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Metode şi instrumente de economisire preferate 

Q27. Care sunt motivele pentru care aţi ales să economisiţi bani prin ...? Răspuns multiplu, asistat.  

% 

53 

47 

46 

31 

30 

20 

20 

20 

13 

6 

5 

56 

28 

56 

23 

44 

19 

40 

25 

21 

10 

3 

55 

69 

54 

31 

33 

29 

16 

27 

8 

0 

0 

49 

35 

63 

24 

26 

12 

18 

7 

16 

3 

8 

Este o metodă pe care o cunosc bine 

Pot să retrag repede banii atunci când am 

nevoie 

Este o metoda prin care pot fi sigur/ă că nu îmi 

voi pierde banii 

Pot să folosesc această metodă şi dacă am 

sume mici pe care pot să le economisesc/ … 

Ştiu că banii sunt garantaţi 

Am vrut ca banii să rămână blocaţi doar pentru 

puţin timp 

Valoarea banilor la retragere va fi mai mare/ la 

fel cu cea pe care o au la depunere 

Este o metodă oferită de instituţii în care am 

încredere 

Este o metodă recomandată de persoane în 

care am încredere 

Este o metodă prin care pot sa obţin câştiguri 

importante 

Alt motiv 

Conturi de 
economii  
(N=50) 

Depozite la 
termen  
(N=71) 

Conturi curente 
(N=43) 

Numerar  
(N=135) 

Graficul prezintă menţiunile a cel puţin 2% din totalul respondenţilor 
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Este o metodă prin care 
pot fi sigur că nu îmi voi 

pierde banii 

Este o metodă pe care o 
cunosc bine 

Pot să retrag repede 
banii atunci cand am 

nevoie 

Ştiu că banii sunt 
garantaţi 

Pot să folosesc această 
metodă şi dacă am 

sume mici  

Pot fi sigur că valoarea 
banilor la retragere va fi 
mai mare/ la fel cu cea 

pe care o au la 
depunere 

Este o metodă oferită de 
instituţii în care am 

încredere 

Este o metodă 
recomandată de 

persoane în care am 
încredere 

Am vrut ca banii să 
rămână blocaţi doar 
pentru puţin timp 

Este o metodă prin care 
pot să obţin câştiguri 

importante 

Conturi de economii 

Depozite la termen 

Conturi curente 

Banii păstraţi în 
numerar/ cash 

Atribute 

Metode 27% 

69% 

Atitudini faţă de comportamentul de 
economisire – analiză de corespondenţă 

Q27. Care sunt motivele pentru care aţi ales să economisiţi bani prin ...? Răspuns multiplu, asistat.  
 

Sumar interpretare 

• Harta prezintă asocierea între 

metodele de economisire şi 

motivele pentru alegerea 

acestora 

• Banii păstraţi în numerar  

sunt asociaţi cu siguranţa 

economiilor 

 

• Depozitele la termen     

sunt asociate cu percepţia că 

banii nu îşi vor pierde valoarea 

 

• Conturile curente            

sunt asociate cu posibilitatea 

de a dispune oricând de banii 

din cont 

 

• Conturile de economii       

nu sunt asociate puternic cu 

niciuna dintre percepţiile 

testate. 
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33 

26 

22 

22 

13 

12 

4 

4 

11 

17 

19 

29 

13 

18 

5 

4 

9 

16 

Banii păstraţi în numerar/ cash 

Depozite la termen 

Investiţie într-un teren sau o locuinţă 

Conturi de economii 

Investiţie în metale preţioase 

Conturi curente 

Pensie privată facultativă 

Acţiuni 

Nu stiu/ Nu raspund 

Sigure 
(N=1242) 

Profitabile 
(N=1242) 

Metode de economisire sigure şi profitabile 

Q30. Care dintre aceste metode sau instrumente de economisire şi investire vi se par cele mai sigure? 
Răspuns multiplu, asistat. 
Q31. Care dintre aceste metode sau instrumente de economisire şi investire vi se par cele mai profitabile? 
Răspuns multiplu, asistat. 

% 

Graficul prezintă menţiunile a cel puţin 4% din totalul respondenţilor 
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Atitudinea faţă de risc 

Q32. Care dintre afirmatiile din aceasta lista corespunde cel mai bine cu felul in care economisiti sau 
investiti dumneavoastra? Răspuns unic, asistat. 

% 

8 

11 

8 

29 

33 

27 

49 

46 

50 

14 

9 

15 

Total(N=1242) 

Am economii (N=253) 

Nu am economii (N=989) 

Castig mare si risc mare Castig mediu, risc moderat Castig mic, risc minim Nu stiu/ Nu raspund 
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Monede preferate pentru economii 

Q33. În ce monede aţi economisit în ultimele 12 luni? Răspuns multiplu, asistat.  
Baza: 271 persoane care au economisit în ultimele 12 luni 
Q35. Iar în urmatoarele 12 luni în ce monede intenţionaţi să economisiţi? Răspuns multiplu, asistat.  
Baza: 518 persoane care intenţionează să economisească în 2014 

% 

84 

27 

1 1 

76 

30 

2 1 

Lei Euro Lire sterline Dolari americani 

Monede utilizate 

Monede preferate în viitor 
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Termenul la care se depun economiile 

 
Q36. Care este termenul pe care vă depuneţi de obicei economiile sau faceţi investiţii? Răspuns unic, 
asistat. 
Total populaţie bancarizată (N=1242) 
 

% 

12 

6 6 
3 

24 

47 

3 

1-3 luni  3-6 luni  6-12 luni  Peste 12 luni  Niciun termen 

– banii sunt 

disponibili 

oricand 

Nu 

economisesc 

de obicei 

Nu stiu 



Capitolul 1 - Situaţia financiară a 
populaţiei 

Capitolul 2 - Comportament de 
economisire 

Capitolul 3 - Atitudinea faţă de 
bănci 

Capitolul 4 - Garantarea 
depozitelor 

Capitolul 5 - Creditarea 
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Numărul de bănci utilizate pentru economisire 

Q47a. La câte bănci aveţi economii în acest moment?   
Răspuns unic, spontan. 
Baza: 253 persoane care au economii   

% 

64 

15 

1 

19 

1 

1 bancă 

2 bănci 

3 bănci sau mai multe 

La nicio bancă  

Nu ştiu/ Nu răspund 
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Grad de informare despre bănci 

Q51. Cât de informat consideraţi că sunteţi în legatură cu situaţia financiară a băncilor şi situaţia 
sistemului bancar, în general? Răspuns unic, asistat. 
Q52. Cât de informat consideraţi că sunteţi în legatură cu ofertele de produse bancare de economisire, 
dobânzile existente pe piaţă, condiţiile, garanţiile oferite etc.? Răspuns unic, asistat. 
Toţi respondenţii 

% 

6 

7 

34 

38 

20 

21 

36 

32 

4 

3 

Gradul de informare  
asupra produselor  

de economisire 

Gradul de informare  
asupra situaţiei  

financiare a băncilor 

Foarte bine informat Oarecum informat 

Destul de puţin informat Foarte puţin informat 

Nu ştiu/ Nu răspund 
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Frecvenţa de informare despre bănci 

2 

2 

9 

7 

22 

57 

2 

De cateva ori pe săptămână 

Săptămânal 

O dată pe lună sau mai des 

De 5-10 ori în ultimele 12 luni 

De maxim 4 ori în ultimele 12 luni 

Niciodată 

Nu ştiu/ Nu răspund 

% 

Q55. În ultimele 12 luni cât de des aţi căutat informaţii, indiferent din ce surse, cu privire la bănci, 
sistemul bancar şi ofertele de produse bancare de economisire?  
Răspuns unic, asistat. 
Toţi respondenţii 
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Comportament de informare despre bănci 

Q53. Vă informaţi în legătură cu situaţia financiară a diferitelor bănci? Răspuns unic, asistat. 
Q54. Vă informaţi în legătură cu ofertele de produse bancare de economisire, dobânzile existente pe piaţă, 
condiţiile, garanţiile oferite etc.? Răspuns unic, asistat. 
Toţi respondenţii 
 

% 

48 

48 

28 

32 

12 

9 

10 

10 

1 

1 

Situaţia 
financiară 

Ofertele de 
produse  

de economisire 

Nu mă informez deloc în legătură cu aceste subiecte 

Ma informez atunci când vreau să deschid un nou depozit sau cont de economii 

Ma informez atunci când aud anumite lucruri despre vreo bancă şi vreau să înteleg mai bine 

Încerc să mă menţin în permanenţă informat/ă 

Nu ştiu/ Nu răspund 
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Surse de informare despre banci 

70 

27 

21 

19 

15 

10 

6 

5 

4 

2 

Merg la sucursalele/ agenţiile bancare şi cer informaţii 

Citesc informaţii de pe site-urile Internet specializate 

Urmăresc emisuni TV care au ca temă finanţele 

Discut cu prietenii, rude sau cunoştinte care se pricep 

Citesc comunicările de pe site-urile băncilor 

Citesc articole din presa de specialitate 

Citesc rapoarte sau comunicări ale BNR 

Citesc articole din presa generală, nu de specialitate 

Urmăresc forumuri sau bloguri despre bănci 

Citesc rapoartele anuale ale bancilor 

% 

Q57a. Ce faceţi atunci când vreţi să vă informaţi cu privire la bănci şi produse bancare de economisire 
existente? Răspuns multiplu 
Baza: 508 persoane care caută sau au cautat în ultimele 12 luni informaţii despre sistemul bancar 

Graficul prezintă menţiunile a cel puţin 2% din totalul respondenţilor 



28 

31 35 29 2 3 

Foarte puţină încredere Destul de puţină încredere  

Destul de multă încredere Foarte multă încredere  

Percepţii asupra sistemului bancar 

% 

Încredere în 
băncile din 
România 

Stabilitatea 
sistemului 

financiar-bancar 
din România 

Q60. Cât de multă încredere aveţi în băncile din România, în general? Răspuns unic, asistat. 
Q61. Cât de stabil credeţi că este sistemul financiar-bancar din România? Răspuns unic, asistat. 
Baza: Toţi respondenţii 

16 34 37 3 10 

Foarte instabil Destul de instabil Destul de stabil Foarte stabil Nu ştiu 
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Notorietate evenimente criza financiară 

65 

39 

33 

33 

29 

18 

22 

74 

43 

43 

40 

37 

23 

17 

Problemele din sistemul  

bancar din Grecia 

Criza datoriilor suverane  

din zona euro 

Taxarea depozitelor bancare  

de peste 100.000 euro din Cipru 

Utilizarea fondurilor publice  

pentru a salva băncile în dificultate  

din zona euro 

Măsurile luate în România  

pentru consolidarea mecanismelor  

de stabilizare financiară 

Posibilitatea implicării FGDB  

în soluţionarea situaţiilor eventualelor  

bănci cu probleme 

Nu ştiu/ Nu răspund 

% 

Q63a. Gândindu-vă la criza financiară din ultimii ani, despre care dintre următoarele evenimente aţi auzit? 
Răspuns multiplu, asistat. 

Total 
(N=1242) 

Persoane care  
au economii la bănci 

(N=205) 



30 

18 

15 

13 

15 

10 

9 

23 

23 

22 

22 

22 

16 

47 

51 

52 

52 

54 

57 

3 

3 

3 

4 

5 

11 

3 

2 

1 

0 

2 

3 

5 

6 

7 

7 

7 

4 

Criza datoriilor suverane  

din zona euro 

Problemele din sistemul  

bancar din Grecia 

Utilizarea fondurilor publice  

pentru a salva băncile în dificultate  

din zona euro 

Taxarea depozitelor bancare  

de peste 100.000 euro din Cipru 

Măsurile luate în România  

pentru consolidarea mecanismelor  

de stabilizare financiară 

Posibilitatea implicării FGDB  

în soluţionarea situaţiilor eventualelor  

banci cu probleme 

A scăzut mult A scăzut puţin A rămas la fel 
A crescut puţin A crescut mult Nu ştiu/ Nu răspund 

Impactul crizei asupra încrederii în siguranţa 
depozitelor 

Q63b. În ce măsură încrederea dumneavoastră privind siguranţa depozitelor la bănci a fost influenţată de... 
Răspuns unic, asistat. 
Baza: persoane care au auzit despre… 

% 



Capitolul 1 - Situaţia financiară a 
populaţiei 

Capitolul 2 - Comportament de 
economisire 

Capitolul 3 - Atitudinea faţă de 
bănci 

Capitolul 4 - Garantarea 
depozitelor 

Capitolul 5 - Creditarea 
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Grad de informare despre garantarea 
depozitelor 

Q26a. Din câte ştiţi, banii depuşi la bancă (în depozite, conturi curente, conturi de economii) sunt 
garantaţi? 

% 

60 

79 

56 

40 

21 

44 

Total (N=1242) 

Am economii (N=253) 

Nu am economii (N=989) 

Da Nu 
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Impactul unui faliment bancar asupra depozitelor 

Q63. În cazul în care o bancă ar da faliment ce credeţi că s-ar întâmpla cu depozitele la acea bancă? 

% 

37 

28 

40 

41 

46 

40 

12 

18 

11 

9 

9 

10 

Total (n=1242) 

Am economii (n=253) 

Nu am economii (n=989) 

S-ar pierde S-ar putea recupera parţial 

S-ar putea recupera în totalitate Nu ştiu/ Nu răspund 
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Banca la care aveam 
depozitul 

Banca Naţională a României 

Statul 

Fondul de Garantare a 
Depozitelor în Sistemul 

Bancar 

Compania de asigurări a 
bancii la care aveam 

depozitul 

Alte bănci 

Nu ştiu 

Instituţii care garantează restituirea banilor 

Q64. Din ceea ce ştiţi, ce instituţie ar returna aceşti bani? Răspuns unic, spontan 
Q65. Dar dintre cele de pe această listă, ce instituţie ar returna, parţial sau total, aceste economii? 
Răspuns unic, asistat 
Baza: Persoane care ştiu ca îşi pot recupera depozitele în cazul unui faliment al băncii 

% 

23 
18 

20 
24 

17 
11 

8 
27 

5 
10 

3 

22 
4 

20 
16 

20 
23 

17 
11 

13 
32 

3 
8 

3 

23 
5 

24 
18 

20 
24 

16 
11 

6 
25 

5 
11 

3 

22 
4 

Total 
(n=658) 

Am economii 
(n=161) 

Nu am economii 
(n=497) 

Răspuns spontan 
Răspuns asistat 

Graficul prezintă menţiunile a cel puţin 2% din totalul respondenţilor 
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51 

59 

49 

31 
28 

31 

18 13 20 

Total 

(n=658) 

Am 

economii 

(n=161) 

Nu am 

economii 

(n=497) 

La toate băncile 

Doar pentru anumite bănci 

Nu ştiu/ Nu răspund 

Condiţii de garantare 

Q65a. Recuperarea partiala sau totala a banilor in caz de faliment al bancii se face indiferent de banca sau 
doar pentru anumite banci? Răspuns unic  
Q65b. Care sunt criteriile/motivele pentru care doar depozitele de la anumite banci se garanteaza? 
Răspuns spontan  
Baza: Persoane care ştiu ca îşi pot recupera depozitele în cazul unui faliment al băncii 
 

% 

24 

4 

4 

3 

2 

2 

2 

11 

49 

În funcţie de mărimea/ seriozitatea băncii 

Dacă banca are asigurare 

În funcţie de acordul cu BNR 

Acorduri cu FGDB 

Dacă banca e de stat 

În funcţie de politica băncii 

Depinde de contractul încheiat cu banca 

Alte criterii 

Nu ştiu 

Criterile/motivele pentru care doar depozitele din 
anumite bănci sunt garantate 

(N=208) 
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Procedura de recuperare a banilor 

Q71a. Cunoaşteţi care este procedura pe care trebuie să o urmaţi pentru recuperarea banilor în cazul în 
care o bancă intră în faliment? Răspuns unic 
Baza: Persoane care ştiu ca îşi pot recupera depozitele în cazul unui faliment al băncii 

% 

10 

13 

10 

90 

87 

90 

Total (n=658) 

Am economii 
(n=161) 

Nu am economii 
(n=497) 

Da Nu 



37 

4 

4 

4 

12 

12 

12 

10 

12 

9 

13 

13 

13 

22 

22 

21 

22 

20 

23 

18 

18 

18 

Total (n=658) 

Am economii (n=161) 

Nu am economii (n=497) 

In maxim 20 de zile lucratoare  In mai putin de 2 luni  Intre 2 si 5 luni  

Intre 6 si 10 luni  Intre 11 si 18 luni  Peste 18 luni  

Nu stiu 

11.2 

10.8 

11.3 

Timp de recuperare a depozitelor 

Q66. În cât timp vă aşteptaţi să vă fie returnaţi aceşti bani? Răspuns unic, spontan 
Baza: Persoane care ştiu ca îşi pot recupera depozitele în cazul unui faliment al băncii 

% 

Medie 
(număr luni) 



38 

Suma maximă recuperată 

Q67. Care este suma maximă pe care vă aşteptaţi să o primiţi înapoi? Răspuns unic, asistat 
Baza: Persoane care ştiu ca îşi pot recupera depozitele în cazul unui faliment al băncii 

% 

7 

7 

7 

3 

5 

3 

7 

11 

6 

26 

27 

25 

46 

42 

47 

11 

7 

12 

Total (n=658) 

Am economii (n=161) 

Nu am economii (n=497) 

Maxim 20.000 de euro 
Maxim 50.000 de euro 
Maxim 75.000 de euro 
Maxim 100.000 de euro 
Toată suma depusă, indiferent cât este de mare 
Există o sumă maximă pe care o pot primi înapoi, dar nu o ştiu 
Nu ştiu 
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Surse de informare despre restituirea banilor 

Q69. Cum aţi aflat că, în caz de faliment bancar, s-ar putea recupera parţial sau total sumele depuse? 
Răspuns multiplu 
Baza: Persoane care ştiu ca îşi pot recupera depozitele în cazul unui faliment al băncii 

% 

50 

25 

18 

17 

12 

3 

3 

2 

7 

47 

28 

22 

16 

12 

5 

2 

2 

6 

52 

24 

17 

17 

12 

3 

3 

2 

7 

Am aflat din mass media 

Am fost informat de catre angajatii unei/ unor banci 

Am citit in contractul incheiat cu banca 

Am aflat de la prieteni, rude sau cunostinte 

Am citit pe site-urile de Internet ale unei/ unor banci 

Din afisul FGDB (Fondul de Garantare a Depozitelor în 

Sistemul Bancar) din sucursalele unei/ unor banci 

De pe site-ul FGDB (Fondul de Garantare a Depozitelor 

în Sistemul Bancar) 

Nu am un motiv anume 

Nu-mi amintesc 

Total 
(n=658) 

Am economii 
(n=161) 

Nu am economii 
(n=497) 

Graficul prezintă menţiunile a cel puţin 2% din totalul respondenţilor 
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Metoda de despăgubire 

Q71b. Cum aţi prefera să fiţi despăgubit în cazul unui potenţial faliment bancar? Răspuns unic 

% 

66 

14 

11 

5 

1 

4 

68 

19 

8 

3 

0,5 

1 

66 

13 

11 

5 

1 

4 

În numerar, la ghişeul băncii 

Prin transfer bancar 

Printr-un card special pentru 
încasarea despăgubirii 

Prin mandat poştal 

Oricare dintre metode 

Nu ştiu 

Total 
(n=1242) 

Am economii 
(n=253) 

Nu am economii 
(n=989) 



Capitolul 1 - Situaţia financiară a 
populaţiei 

Capitolul 2 - Comportament de 
economisire 

Capitolul 3 - Atitudinea faţă de 
bănci 

Capitolul 4 - Garantarea 
depozitelor 

Capitolul 5 - Creditarea 
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Incidenţa creditării 

% 

37 

36 

26 

1 

Nu am avut niciodată un 

credit 
Am credit/ credite în prezent 

Am avut, dar acum nu mai 

am 
Nu ştiu/ Nu răspund 

74 

15 

12 

5 

5 

3 

3 

2 

Credit de nevoi  

personale fără ipotecă 

Card de credit 

Credit imobiliar  

sau ipotecar 

Descoperit de cont / 

overdraft la un card de debit 

Rate pentru bunuri  

de folosinţă îndelungată 

Credit de la o instituţie  

financiară nebancară 

Credit de nevoi  

personale cu ipotecă 

Credit pentru refinanţare 

Au credite în prezent  

(N=446) 

N=446 

Total 
(N=1242) 

Q72. Aveţi sau aţi avut vreodată un credit? Răspuns unic, asistat.  
Q73. Pe care dintre urmatoarele tipuri de credite le aveţi? Răspuns multiplu, asistat. 

Graficul prezintă menţiunile a cel puţin 2% din totalul respondenţilor 
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Număr de credite 

Q73. Pe care dintre următoarele tipuri de credite le aveţi? Răspuns multiplu, asistat. 
Q74. Câte credite aveţi? Răspuns unic, spontan. 
*Precizie scazuta din cauza bazei mici de respondenti 

% 

76 

45 

61 

34 

73 

19 

40 

28 

40 

8 

5 

15 

10 

26 

19 

Credit de nevoi personale  

fără ipotecă (n=324) 

Card de credit (n=66) 

Credit imobiliar sau ipotecar 

(n=53) 

Descoperit de 

cont/overdraft  

la un card de debit (n=24*) 

Rate pentru bunuri  

de folosinţă îndelungată 

(n=26*) 

1 credit  2 credite  3 sau mai multe credite  
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Moneda aleasă pentru creditare 

% 

Q73. Pe care dintre următoarele tipuri de credite le aveţi? Răspuns multiplu, asistat. 
Q73a. În ce monedă aţi luat creditul? Răspuns multiplu, asistat. 
*Precizie scazuta din cauza bazei mici de respondenti 

90 

90 

34 

95 

96 

10 

24 

73 

18 

4 

4 

3 

14 

Credit de nevoi personale  

fara ipoteca (n=324) 

Card de credit (n=66) 

Credit imobiliar sau ipotecar 

(n=53) 

Descoperit de cont/overdraft  

la un card de debit (n=24*) 

Rate pentru bunuri  

de folosinta indelungata (n=26*) 

Leu Euro Franc Elvetian Dolar 
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Intenţia de a achiziţiona credite 

5 

2 

1 

1 

1 

2,5 

4,3 

0,3 

1,5 

0,4 

6 

1 

1 

1 

1 

Credit de nevoi personale fără ipotecă 

Credit imobiliar sau ipotecar 

Credit pentru refinanţare 

Card de credit 

Rate pentru bunuri de folosinţă 
îndelungată 

Total 
(N=1242) 

Au economii 
(N=253) 

Nu au 
economii 
(N=989) 

% 

Q76. Intenţionaţi ca în următoarele 12 luni să luaţi vreunul dintre aceste tipuri de credite?  
Răspuns multiplu, asistat. 
* 88% dintre respondenţi au declarat că nu intenţionează ca în urmatoarele 12 să achiziţioneze un anumit tip de credit. 

Graficul prezintă menţiunile a cel puţin 1% din totalul respondenţilor 
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Sumar 
 

Cardurile de debit sunt cele mai frecvent detinute produse bancare 

 

 

Romanii economisesc de regula sume mici, pe termen scurt, in 
numerar. 

 

 

Comportament de informare despre banci mai degraba ad-hoc, 
atunci cand au nevoie de un produs financiar-bancar. 

 

 

Nivel de informare incomplet in ceea ce priveste garantarea 
depozitelor 

 

 

Creditele de nevoi personale sunt cele mai des utilizate credite 
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Mulţumim pentru atenţie! 
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